

AL MARGEN DE LOS SUCESOS EN EUROPA CENTRAL

Se derrumba como un castillo de naipes el plan democrático

Los pequeños Estados, a los que Inglaterra consideraba simples satélites suyos, se desentienden del peligroso plan.—E.E. Unidos dicen que «no Intervendrán en nada que se relacione con la cuestión checa»

Y en Inglaterra se hacen ya aclaraciones

Berlín, 21.—Empieza a derrumbarse la campaña de mentiras de la Prensa inglesa, permitida por el Gobierno de Londres. Ningún pequeño Estado quiere saber nada que se relacione con los belicistas. Primero fué Rumania quien desmintió la existencia de un ultimátum alemán. Los Estados escandinavos dicen no saber nada de las supuestas amenazas alemanas. Tampoco Polonia se deja seducir por las llamadas de las potencias occidentales. La Agencia oficiosa inglesa Reuter, tiene que admitir que el coronel Beck ha declarado que Polonia no desea modificar su política exterior. Varsovia no quiere formar parte de ningún bloque de potencias, ni precisa de la protección de nadie. Bélgica declara que no tiene por qué tomar medidas militares. En Suiza, el Consejo federal, ha tranquilizado a la opinión frente a los rumores alarmistas que hacían referencia a determinadas actitudes alemanas. En Yugoslavia, el Senado ha aprobado la política exterior del presidente del Consejo, señor Stojadinovitch. En Holanda se declara que no se quiere tomar parte en ninguna campaña como la que se ha iniciado. El Gobierno letón afirma que no piensa apartarse de su política de neutralidad.

Después del derrumbamiento de la campaña de difamaciones, los periódicos de Londres piden la formación de una Liga contra los ataques alemanes, a pesar de que Alemania no tiene intención de atacar a ningún Estado, ni siquiera a Inglaterra. Por lo tanto, puede tratarse únicamente de la defensa de intereses ingleses o, como dice un periódico berlinés, de una Liga cuyos miembros deben atacar a Alemania en beneficio de la Gran Bretaña.

Otro periódico alemán escribe: «En pocas semanas, desaparecidos los efectos de las mentiras y de las calumnias, Inglaterra verá, al pasar revista a sus supuestos aliados, que se ha reducido a la nada el círculo de los que creía aceptarían la invitación al suicidio».

Alemania conoce la actitud ambigua de la Gran Bretaña

En relación con la cuestión checa. Los discursos de Chamberlain y Halifax son un reto al que Alemania sabrá contestar

Documentos que demuestran la actitud ambigua de Inglaterra

Berlín, 21.—Un diario de esta capital se ocupa del discurso pronunciado anoche por lord Halifax, y dice que no es preciso ser muy perspicaces para conocer los motivos de la actitud británica. Inglaterra, que creó en el Tratado de Versalles un Estado imposible, es culpable de la situación que representa para Gran Bretaña una de las más importantes pérdidas. Poseemos documentos que demuestran la actitud ambigua de Inglaterra en el asunto checo durante la crisis de Mayo de 1938, y aun después, en Munich. Sabemos que Inglaterra quiso la crisis. También conocemos los motivos de la misión que llevó a Chamberlain a Munich, que no fueron otros que los de sabotear una decisión secular y fomentar una situación que desde el principio entrañaba una nueva crisis.

Los ensayos de Chamberlain y de Halifax de separar al pueblo alemán

de su Führer fracasaron. A los señores de Londres les podemos ofrecer la seguridad de que Bohemia y Moravia serán, para siempre, parte de la Gran Alemania.

Es un grave error pensar que una amenaza colectiva puede impedir que el Reich desarrolle su verdadero papel en Europa. Los discursos de los ministros ingleses respiran el espíritu de Versalles, que consideró a Alemania el enemigo potencial que había que destruir.

Existen en la actualidad indicios de que Alemania se verá obligada a revisar su actitud frente a Inglaterra. Los discursos de Mr. Chamberlain y lord Halifax tienen que ser considerados como reto del Imperio británico al Reich. Nosotros sabremos contestar como es debido.

En Suiza se está al tanto de la maniobra

Berlín, 21.—Los esfuerzos anglo-franceses, con la ayuda de Moscú, son acogidos con desconfianza en los

círculos políticos suizos. Se observa que el nuevo ambiente de tirantez internacional es apoyado por los comunistas y círculos relacionados con ellos en Suiza para combatir en este país la situación política y provocar el reconocimiento de la Unión Soviética por el Estado federal suizo.

Otra mentira inglesa desvirtuada

Berlín, 21.—El periódico inglés «Evening Standard» dice que el encargado de Negocios rumano en Londres partirá mañana en avión para Bucarest al objeto de participar a su Gobierno los preparativos ingleses para una declaración simultánea de todas las naciones amantes de la paz.

La Legación rumana en Londres ha desmentido inmediatamente aquella información.

Deshaciendo más falsedades

Berlín, 21.—Los periódicos franceses e ingleses hablan del «triste» porvenir económico de Bohemia y de Moravia. (Continúa en la página 2.)

WASHINGTON RECTIFICA

NO TOMARA PARTE EN UNA CONFERENCIA

En la que se haya de tratar de la cuestión checa



Mr. Roosevelt hablando en el Senado. Según las últimas noticias de Washington, por causas que todavía no se han podido precisar con claridad, el Presidente yanqui se ha visto obligado a adoptar una posición menos agresiva con relación a la situación europea, que en los primeros días de la ocupación de Moravia y Bohemia

Berlín, 21.—En los medios oficiales de Washington han recibido los agitadores judíos un grave desengaño.

El secretario de Estado, Mr. Cordell Hull, ha declarado a los periodistas que Estados Unidos no tomarán parte en una conferencia sobre el asunto de Checoslovaquia, ni discutirán con otros Gobiernos el problema que aquél plantea.

Interrogado por los periodistas acerca de la visita que en el día de hoy le ha hecho el embajador de la Gran Bretaña, contestó que no tuvo otro objeto que recibir información, pero no se habló de asuntos políticos.

Las negociaciones germano-romanas

Londres, 21.—Desde Bucarest comentario, y que el jefe de la delegación germano-romana ha cesado por el momento, y que el jefe de la delegación alemana irá a Berlín dentro de unos días a recibir nuevas instrucciones, proponiéndose regresar a la capital rumana.

En Valencia

Carteles pidiendo la paz

La gente se reúne ante ellos y comenta o discute sin ser molestada

Nueva York, 21.—Informa un corresponsal americano desde Valencia:

Los empleados de una de las mayores fábricas de Valencia han clavado en los muros de aquella un cartel que no hace mucho tiempo hubiese sido considerado obra de traidores y sometidos éstos a los Tribunales militares. «Queremos la paz. Queremos que se haga posible la convivencia entre todos los españoles».

Mujeres, niños, hombres y soldados se agrupan ante el cartel sin que sean molestados. Esto refleja el profundo cambio operado en las autoridades republicanas desde el 26 de Enero, fecha de la caída de Barcelona.

Se da la circunstancia de que los grupos comentan y discuten en voz alta el contenido del cartel, manifestándose con entera franqueza la unanimidad de criterio acerca de la necesidad de rendirse a las tropas de Franco.

La vida en Valencia no es tan dura como en Madrid, pero también se han reducido las raciones. En las cantinas se vende jugo de naranja y también se puede obtener alguna cantidad de vino de muy mala calidad. Por veinte pesetas se puede hacer una comida a base de sopa, un poco de carne y una ración minúscula de pan.

Los cinematógrafos funcionan y suelen estar muy concurridos, pero al terminar la última función en las primeras horas de la noche no queda alma viviente en las calles, excepción hecha de las fuerzas de servicio.

De todos modos, Valencia ofrece una impresión de agotamiento y de cansancio inequívoco.

En Algeciras

Construcción de un aerodromo y de una base de hidros

Algeciras, 21.—Continúan activamente los trabajos de construcción de un gran aerodromo y de una base de hidros en la playa de esta población.

EL PRESIDENTE DE FRANCIA EN LONDRES

El Rey y Mr. Lebrun hablan de paz, libertad y justicia

MEMEL

Está a punto de reincorporarse a Alemania

Lituania acepta las demandas alemanas

Londres, 21.—El gobernador lituano de Memel ha declarado esta noche que von Ribbentrop presentó ayer en Berlín, al ministro de Relaciones Exteriores de Lituania, un documento que contiene las peticiones alemanas en relación con aquel territorio. La demanda germana está siendo estudiada.

El mismo gobernador ha declarado que cierta parte de los pertrechos militares habían sido retirados ya por las autoridades alemanas.

Londres, 21.—Un despacho de última hora, procedente de Varsovia, informa que el Gobierno lituano ha accedido a las demandas de Alemania.

Esto se interpreta en el sentido de que la reincorporación de Memel al Reich es inminente.

La conferencia propuesta por Moscú

¿Ha sido desestimada por Inglaterra?

París, 21.—Circula el rumor en los medios políticos de que Inglaterra ha desestimado la proposición de la Unión Soviética para reunir una gran conferencia internacional para la formación de un frente común antialeman.

Mientras continúan las luchas en Siria y en Palestina contra los patriotas

Y no cesa la campaña de infamias en Londres y París

Londres, 21.—El Presidente de la República francesa y su señora llegaron esta tarde en visita oficial que durará tres días. En todas partes han sido objeto de calurosa acogida. Navíos de guerra y aeroplanos militares salieron al encuentro del buque que conducía a los señores Lebrun y le escoltaron desde la mitad del canal de la Mancha.

Inmediatamente después de desembarcar se trasladaron en tren a Londres. En la estación de la Victoria eran esperados por los Reyes de Inglaterra. Una gran multitud aclamó a los Soberanos y al Presidente. El trayecto estaba cubierto por filas de tropas.

Poco después de su llegada a palacio, los señores Lebrun, los Reyes y las princesas salieron a los balcones para corresponder a las aclamaciones de la multitud. Más tarde marcharon el Presidente y su esposa a la residencia de la Reina madre, a la que saludaron.

DISCURSOS DEL REY Y DEL PRESIDENTE

Esta noche ha tenido lugar en palacio el banquete que los Reyes han dado en honor de los señores Lebrun.

Su Majestad brindó por la salud de M. Lebrun, y dijo que los brindis por las relaciones anglo-francesas habían sido ofrecidos en muchas ocasiones anteriores, pero nunca con más sinceridad y significado que ahora. En Francia y Gran Bretaña la tradición de los Gobiernos democráticos nos ha legado instituciones que proclaman los ideales de libertad, justicia y paz. Conscientes de la identidad de sus intereses, nuestros gobernantes pueden consultarse con confianza mutua. Tengo la convicción de que la colaboración de los dos pueblos ha prestado y ha de continuar prestando grandes servicios a la causa de la paz. Nuestros hombres de gobierno harán cuanto esté a su alcance para la solución de los muchos y serios problemas con que el mundo está enfrentado, pero no participarán en ninguna solución que viole esos principios que deben regir las relaciones entre los Estados.

El Presidente de la República contestó al Rey con las siguientes palabras:

Las relaciones de amistad entre Francia e Inglaterra son indestructibles. Tenemos el mismo concepto del honor, de la justicia, de la dignidad humana, del respeto a los Tratados y de los compromisos contraídos, y en el mismo deseo de no intervenir en los asuntos internos de otros Estados. Estos son nuestros principios, y siempre que encuentran obstáculos, nuestros pueblos se alarman y exigen un incremento de los armamentos para reafirmar la seguridad del país y apoyar la causa de la paz. Estoy convencido de que los esfuerzos de los hombres de Estado de Inglaterra y Francia servirán para hacer frente al período de intranquilidad por que pasa Europa actualmente.

BAROMETRO INTERNACIONAL

La bolsa yanqui

Nueva York, 21.—El mercado de valores ha estado en alza durante todo el día de hoy, registrándose ganancias de uno hasta más de tres enteros, debido a las mejores impresiones que llegan de Europa sobre la situación.

La Bolsa de Londres

Londres, 21.—Después de la baja experimentada por los títulos en la semana última y ayer, se ha registrado una mejora en la cotización de los títulos alemanes y checos. Por el contrario, los de la industria británica continúan sin reaccionar.

España y Praga

Berlín, 21.—La Legación española en Praga será sustituida por un Consulado.

Sin novedades en los frentes de combate

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Nuestros aviones bombardearon los depósitos del puerto de Valencia.

Salamanca, 21 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Recogiendo velas

(Viene de la página 1.)

te de potencias antialemánas, y se contaba con ellos para el demofónico plan, pero Mr. Hull, a quien mentar a Alemania es mentarle lo más desagradable, declaró ayer que Norteamérica no tiene que ver nada en el problema checo y que no se avendría a participar en ninguna acción derivada de ese pleito.

No es necesario ser muy perspicaz para comprender que los dirigidos norteamericanos han topado, entre bastidores, con reprimendas de importantes círculos yanquis. ¿Cómo explicar, si no, que Mr. Hull, tan violento e imprudente hace cuarenta y ocho horas, se mostrase ayer correcto y razonable en lo que a la cuestión checa se refiere?

En fin; el encrespado oleaje que removía los cimientos de la seguridad europea se aquieta, y hoy por hoy sólo una especie de ligera brisa mueve las aguas turbias de la turbia política comunista-democrática.

Si nos atenemos a la declaración de círculos competentes democráticos, según los cuales, las negociaciones entre diversas potencias se concretan a tratar de oponerse a que Alemania ataque a ningún Estado, hay que confiar en que definitivamente volverán las cosas a su estado normal.

Alemania no piensa atacar a ningún país, «ni siquiera a Inglaterra». Alemania pretende únicamente devolver al Reich aquello que al Reich le fué arrebatado. Y por lo visto, contra esta pretensión no cuentan las previsiones del desbaratado «frente único».

La razón vuelve a los ofuscados. Cuando en las cuestiones de Auxilio Social solicitan las muchachas postulantes tu donativo, piensa que merced a él contribuyes a que coman en Segovia y su provincia, diariamente, dos mil quinientas personas.

Los evacuados en los campos de concentración en Francia

Aviso de la Cruz Roja a las familias de los mismos

Burgos.—El conde de Vellellano, jefe supremo de la Cruz Roja nacional, hace saber a cuantas personas tengan la certeza o la presunción de que se encuentren en los campos de concentración de Francia evacuados de la zona roja, familiares, allegados, amigos o personas de uno u otro sexo y edad, a quienes interese verlos repatriados a la zona nacional, pueden dirigirse, para tratar de averi-

guar si realmente se encuentran en dichos campos, y en caso afirmativo, solicitar su repatriación, a la Delegación de la Cruz Roja Nacional Española, en la frontera de Irún, y a los delegados del Comité Internacional de la Cruz Roja, calle de San Jerónimo, 20, San Sebastián, y calle de Lauría, 93, Barcelona.

El conflicto chino-japonés

Comienza la ofensiva japonesa de primavera

Berlín, 21.—En China ha comenzado la gran ofensiva de primavera. Después de cinco meses de inactividad casi completa, avanzaron los japoneses en el frente de Tyan Tse y atacaron la triple línea de posiciones defensivas chinas defendidas por 15 divisiones.

Las tropas niponas abrieron brecha en la primera línea y avanzaron doce kilómetros.

Visita el alto comisario de España en África las Legaciones de Italia y Portugal en Tánger

Y desmiente las declaraciones que publica el periódico «Petite Casablanca»

Tetuán.—Acompañado del ministro de España don Juan Peche y del jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. doctor Amieva, ayer el alto comisario de España en Marruecos visitó las Legaciones de Italia y Portugal en Tánger.

En la Legación de Italia el alto comisario fué recibido por el ministro de este país, que vestía uniforme de comandante de la milicia fascista, y que con su distinguida esposa, junto con el cónsul, el agregado militar y demás personal de la Legación, dieron la bienvenida al coronel Beigbeder. También estaban entre los invitados el juez del Tribunal mixto, el administrador adjunto, la delegación italiana de la Asamblea Legislativa, el secretario del Fascio, los altos funcionarios italianos y la Administración internacional, etc.

El alto comisario usó de la palabra para manifestar su satisfacción de poder hacer su visita en Tánger a la residencia de Italia, que considera como tierra italiana, y expresar su agradecimiento al ministro señor Rossi por la fe que desde el primer momento tuvo siempre en el glorioso Alzamiento nacional y por su colaboración valiosa a la causa del Generalísimo Franco en los momentos más difíciles.

Terminó rindiendo homenaje a la nación italiana por su salutación para con la España Nacional, al Rey Emperador y al Duce.

El ministro señor Rossi contestó ensalzando la labor del alto comisario. Añadió que la victoria no podía

Por la firma del Tratado de amistad y de no agresión entre España y Portugal

La Comisión ejecutiva de Unión Nacional felicita al señor Oliveira Salazar

Lisboa.—La Comisión ejecutiva de Unión Nacional se ha personado en la Presidencia del Consejo para saludar y felicitar al señor Oliveira Salazar por la firma del Tratado de amistad y de no agresión entre Portugal y España.

El ministro de Italia ha entregado ayer personalmente a la Biblioteca Nacional de Lisboa 36 tomos de la Enciclopedia italiana, en la edición especial del Instituto de Cultura italiana, cruzándose con este motivo discursos significativos, apreciando la cultura de los dos pueblos.

Visita el alto comisario de España en África las Legaciones de Italia y Portugal en Tánger

Y desmiente las declaraciones que publica el periódico «Petite Casablanca»

Tetuán.—Acompañado del ministro de España don Juan Peche y del jefe de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. doctor Amieva, ayer el alto comisario de España en Marruecos visitó las Legaciones de Italia y Portugal en Tánger.

En la Legación de Italia el alto comisario fué recibido por el ministro de este país, que vestía uniforme de comandante de la milicia fascista, y que con su distinguida esposa, junto con el cónsul, el agregado militar y demás personal de la Legación, dieron la bienvenida al coronel Beigbeder. También estaban entre los invitados el juez del Tribunal mixto, el administrador adjunto, la delegación italiana de la Asamblea Legislativa, el secretario del Fascio, los altos funcionarios italianos y la Administración internacional, etc.

El alto comisario usó de la palabra para manifestar su satisfacción de poder hacer su visita en Tánger a la residencia de Italia, que considera como tierra italiana, y expresar su agradecimiento al ministro señor Rossi por la fe que desde el primer momento tuvo siempre en el glorioso Alzamiento nacional y por su colaboración valiosa a la causa del Generalísimo Franco en los momentos más difíciles.

Terminó rindiendo homenaje a la nación italiana por su salutación para con la España Nacional, al Rey Emperador y al Duce.

El ministro señor Rossi contestó ensalzando la labor del alto comisario. Añadió que la victoria no podía

cibir la visita del alto comisario, visita que agradecía.

Afirmó que se había puesto al lado de la España Nacional desde el primer momento por reconocer el valor y la fe que anima a aquellos que lucharon por el resurgimiento de la Patria.

Los 30 céntimos que entregas en las cuestiones de Auxilio Social y el emblema que ostentas mediante ese pequeño donativo, constituye una ejecutoria de buen español

Un artículo de «A Noite» de Lisboa

La guerra española sólo se solucionará con la entrada militar de Franco en Madrid

El diario de la tarde «A Noite» del día de ayer dedica su artículo de fondo a España, estudiando sus dos aspectos europeos y español y afirmando que la victoria de Franco es la victoria del Occidente en la Península, teniendo que ser total para constituir una España fuerte en el Mediterráneo.

Termina diciendo que la guerra española sólo tendrá una solución mediante la entrada militar de Franco en Madrid, porque sólo España puede decidir sus destinos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. ORGANIZACIONES JUVENILES

Acto del día 26 en Santa María de Nieva

Se previene a todos los jefes locales citados para el acto de clausura que ha de celebrarse en Santa María de Nieva el próximo día 26, que a la mayor urgencia deben comunicar a la Delegación comarcal de Organizaciones Juveniles de dicha localidad el número de viajeros que por medio de los coches de línea de «La Serrana» (Empresa que ha concedido el 50 por 100 de rebaja en los precios del billete) hayan de trasladarse al lugar del acto.

El delegado provincial de O. J.

Cuestación de Auxilio Social

El próximo sábado, 25 del actual, se verificará en todas las capitales de provincia de la España liberada la única cuestación de este mes para Auxilio Social y el domingo, 26, en las demás poblaciones.

El emblema para esta cuestación es el que lleva por lema «MARINOS DEL «BALEARES»: PRESENTES», como homenaje a aquellos mártires que tan gloriosamente ofrendaron su vida por Dios y por España.

La circunstancia de no haber en este mes más que esta cuestación y la magna gesta que rememora el emblema adoptado para ella hace esperar que todos los verdaderamente patriotas aportarán a la misma el modesto donativo que se les pide para el sostenimiento de la obra que Auxilio Social realiza, merced a la cual encuentran alimentación sana y abundante muchos hermanos nuestros.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Saludo a Franco: Arriba España.

ALEMANIA CONOCE LA ACTITUD AMIGABLE DE LA GRAN BRETAÑA

(Viene de la página 1.)

ravía, y especialmente publican noticias, enteramente falsas, acerca del supuesto estado de desesperación del pueblo checo. En contraste con estos juicios sombríos aparecen los comentarios de los periódicos checos de Praga, los cuales dicen que la incorporación al Reich ofrecerá ventajas económicas al pueblo de Checoslovaquia.

Por su parte, el periódico A B C, de Varsovia, dice que tanto la producción industrial como la económica de Checoslovaquia aumenta quince veces su mercado de venta. Muchos ramos industriales y agrícolas volverán a entrar en actividad como consecuencia de la incorporación del territorio a Alemania.

La declaración que se pretende someterá Inglaterra a otros países

Nueva York, 21.—Comunican de Londres: Gran Bretaña pedirá a la Unión Soviética, Francia y Polonia que firmen una declaración cuya significación es detener la expansión alemana.

Se tiene entendido que la redacción final de esta declaración también será sometida a la consideración de Rumanía, Turquía, Grecia y Yugoslavia.

La declaración no tendría efecto si Alemania y Lituania llegaran a un arreglo para la devolución de Memel, antigua ciudad alemana, al Reich. No tendría aquella más significado que el de contrarrestar cualquier acción de Alemania contra territorios que no hayan pertenecido antes a esa potencia.

Un judío hiere a tiros a un súbdito alemán en Rumania

Bucarest, 21.—Es motivo de preocupación en los centros oficiales el hecho de que un judío haya disparado varias tiros contra un súbdito alemán de significación, el cual ha resultado gravemente herido.

El nuevo estado Eslovaco

Dos ministros en Berlín

Londres, 21.—El doctor Tisso y el ministro de Negocios Extranjeros de Eslovaquia llegaron a Berlín para continuar las negociaciones con el Gobierno alemán.

El citado ministro ha declarado que la protección alemana a Eslovaquia significará poco más que una garantía, y que el nuevo Estado contará con un pequeño Ejército y un Cuerpo diplomático reducido.

Por farsante

Budapest, 21.—Un redactor de la Agencia francesa Havas ha sido expulsado del país por haber puesto en circulación noticias falsas sobre supuestas luchas entre húngaros y ucranianos.

Algunos círculos rumanos que Alemania considere el hecho como un incidente de carácter nacional.

Dice Norman Davis

Nueva York, 21.—Norman Davis, ex embajador de Estados Unidos en Europa, prevee que la anexión de Memel a Alemania será cuestión de semanas o simplemente de días.

Davis, que es hoy presidente de la Cruz Roja norteamericana, esta vez colocó a Memel bajo la égida de Lituania.

Los fondos checos depositados en Francia

París, 21.—El Gobierno francés ha comunicado los fondos de subsidios que se encuentran depositados en los Bancos franceses.

Alemania e Inglaterra

Las recientes negociaciones industriales

Londres, 21.—El ministro de Comercio ha declarado esta noche en la Cámara de los Comunes que las recientes negociaciones entre industriales alemanes y británicos serían satisfechas a la vista de los acontecimientos de la semana pasada en Europa Central.

JEREZ "LA RIVA"



Representante: HERNANDEZ Cervantes, 7

Depósito: ALMACENES JUAR Plaza San Facundo, 5. Teléfonos

Segovia

SEGOVIA RELIGIOSA

En la iglesia de San Andrés

Mañana jueves, día 23, dará principio en esta iglesia la novena en honor de Nuestra Señora de los Dolores. Todos los días, a las seis y media de la tarde, se hará el oficio de novena con exposición de la Santa Vina Majestad, y por la mañana, a las nueve, habrá misa en honor de la Virgen.



La señora

Doña María Herranz Herranz

Ha fallecido en Migueláñez (Segovia) el día 21 de Marzo de 1939

a los 46 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Demetrio Sanz Arribas; hijos don Mariano, doña Antonia, doña María Concepción, doña Victorina y don José María Sanz Herranz; hermano don Leoncio Herranz Herranz; hermana política doña Lucía Sanz Arribas; madre política doña Casimira Arribas Aparicio; hijo político don Cirilo Herranz Velasco (secretario del Ayuntamiento); nieta María del Carmen Herranz Sanz; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida y les suplican encomienden su alma a Dios y asistan a la misa de funeral, que se oficiará en la iglesia parroquial de Migueláñez mañana, día 23 de Marzo, a las nueve de la misma.

DECLARACION DEL GRAN CONSEJO FASCISTA

Adhesión plena a la política del eje Berlín-Roma

El frente que quieren constituir las democracias es propulsor de la guerra

Roma, 22.—El Gran Consejo Fascista, al final de la reunión celebrada anoche, y después de haber oído la exposición del Duce sobre la situación militar y los discursos del ministro de Negocios Exteriores conde Ciano...

Roma, 22.—Los periódicos, comentando la clara y gallarda declaración del Gran Consejo Fascista, dice que aquella se basa en los tres siguientes puntos:

- 1.º Que la amenaza de formación de un frente de las democracias asociadas al bolchevismo contra los Estados totalitarios, significa que las democracias preparan la guerra.
2.º Que los acontecimientos actuales son consecuencia del error del Tratado de Versalles...

No es preciso encarecer la significación de esta adhesión a la política del eje que testimonia la voluntad de resistir al bolchevismo, porque el acuerdo entre las democracias y el bolchevismo significaría la propagación de éste.

OTRA CLAUSULA DESPRENDIDA DEL TRATADO DE VERSALLES

Lituania ha decidido devolver el territorio de Memel a Alemania

La entrega se realiza en forma pacífica, por lo que Alemania concederá a Lituania privilegios sobre el puerto de Memel

ODIO BRITANICO

Berlín.—«Berliner Börsen Zeitung» se refiere a las llamadas de auxilio que las democracias occidentales lanzan en dirección de Moscú.

«Seguimos teniendo la convicción—dice—de que Inglaterra no siente el menor escrúpulo en la elección de sus amistades, siempre que le sean útiles. He aquí una nueva prueba: en nombre de la civilización y de la libertad de las naciones y de la humanidad, Inglaterra pide socorro a Moscú. Lo cierto es que sólo el odio hacia Alemania, un odio que no puede esperar al derrumbamiento del pueblo germano, inspira a la Gran Bretaña. En contra de la voluntad británica, siete millones de checos se han confiado a la protección de una de las grandes potencias occidentales, de acuerdo con un Estatuto de amplia autonomía; así podrán vivir de acuerdo con sus ideas étnicas y políticas, y esta es la única razón que ha impulsado a una gran potencia a proteger su libertad nacional.

Inglaterra desearía más bien, en el caso actual, que se repitiera el de la U. R. S. S., donde según las estadísticas soviéticas, una minoría judía domina a una mayoría de 125 millones de habitantes, que se ve dominada no sólo políticamente, sino obligada a plegarse a la doctrina comunista mediante el empleo de la fuerza y bajo el imperio de los pelotones de ejecución. Los productos de la hipocresía inglesa no son debidos al temor que pueda inspirarle la suerte de los checos; sino resultado de «la política brutal de la fuerza». Bien lo ha demostrado la perfidia con que se ha pretendido utilizar a Rumania como testarfero, mientras este país sólo se esfuerza sinceramente en mantener relaciones amistosas con todos sus vecinos. Los intereses económicos de Rumania se dirigen hacia la Gran Alemania y ahora más que nunca, desde que Moravia, Bohemia y Eslovaquia se han unido económicamente al Reich.

Dos cuadros de El Greco

Perpignan, 22.—La Policía ha detenido a cinco refugiados españoles que en el hotel donde se hospedaban tenían grandes maletas y envoltorios. El registro practicado ha dado por resultado el hallazgo, entre otros objetos, de dos cuadros de El Greco robados del Museo del Prado.

Detención del ex cónsul panameño

Barcelona.—Ha sido detenido el ex cónsul honorario de la República del Panamá, en Barcelona, Emilio Andreu, destituido por el Gobierno de su país. Este sujeto se dedicó, durante el dominio marxista, a expedir pasaportes mediante la entrega de fuertes sumas.

Berlín, 22.—Un comunicado oficial facilitado a las siete de la mañana de hoy, anuncia que el Gobierno de Lituania ha decidido reintegrar el territorio de Memel a Alemania.

El comunicado precisa que en la entrevista celebrada el lunes entre el ministro de Relaciones Exteriores alemán y su colega de Lituania, von Ribbentrop propuso al representante lituano la reintegración del citado territorio de Memel por medio de un acuerdo libre y pacífico.

Von Ribbentrop hizo saber al ministro de Lituania que si su Gobierno aceptaba esta proposición, el Gobierno del Reich garantizaba derechos especiales y un trato de favor sobre el puerto de Memel a Lituania.

El ministro lituano regresó a Kaunas a informar a su Gobierno, al que hizo constar que von Ribbentrop le advirtió que el arreglo debía tener carácter de particular urgencia.

El Gobierno de Lituania, como consecuencia de los informes de su ministro, decidió aceptar la proposición.

El comunicado anunciando la decisión del Gobierno lituano dice así:

«El Gobierno lituano, ante la posición adoptada por el Gobierno del Reich, aprobó su proposición para reintegrar el territorio de Memel. Hoy mismo saldrá una delegación lituana a Berlín para reglamentar las diferentes cuestiones referentes a esta entrega.»

ENORME JUBILO EN MEMEL

Memel, 22.—La noticia de la reincorporación de este territorio a Alemania se conoció hacia las ocho de la mañana. Poco después las campanas eran echadas a vuelo y sonaban las sirenas de los buques anclados en el puerto mientras la bandera con la cruz gamada era izada en todos los edificios.

A las nueve, una inmensa multitud se congregó en la plaza del Mercado para celebrar el día de su liberación después de veinte años de separación. La muchedumbre no cesa de vitorear a su Führer y a Alemania y de cantar himnos patrióticos.

EL GOBIERNO LITUANO

Berlín, 22.—Lituania ha decidido devolver a Alemania el territorio de Memel. La reunión del Gabinete lituano en la que se adoptó tal decisión, duró desde las dos a las siete de la tarde de ayer, siendo comunicada la decisión inmediatamente al Parlamento.

Ha salido de Kaunas para Berlín una Comisión con objeto de tratar los detalles de la entrega de Memel.

EL DIRECTORIO DE MEMEL

Memel, 22.—El Poder ejecutivo de este territorio ha pasado ya a manos del directorio.

En relación con este acontecimiento, el jefe de dicho directorio ha declarado:

«El gobernador de Memel me acaba de informar que las autoridades lituanas no ejercen poder. Correos, radio, puerto, control, etc., están bajo el mando de las autoridades de Memel. Las tropas lituanas se concentrarán en ciertos puntos, y desde allí, protegidas por las autoridades de Memel, marcharán a los cuarteles en los que serán desarmadas. Ahora que asumo el Poder ejecutivo, ordeno a la gente mantenga el orden y no cometa excesos. Hasta ahora se ha mantenido la disciplina y se continuará lo mismo hasta el fin. Las órdenes de la Policía deben ser obedecidas inmediatamente. La emisora radiará en alemán desde este momento. Los mensajes en lituano se radiarán con mi permiso.»



El Canciller Hitler llegará esta tarde a Memel

La escuadra alemana fondeará hoy en dicho puerto

La Dieta de Memel se reunirá esta tarde

Berlín, 22.—El procedimiento seguido por el Gobierno de Kaunas a partir de 1932 con los 150.000 alemanes de Memel, fueron origen de graves disturbios que excitaron la animosidad de los países signatarios de la Convención (Inglaterra, Francia e Italia) y la de Alemania principalmente, quienes influyeron para que los actos arbitrarios de los gobernadores lituanos fuesen juzgados por el Tribunal de La Haya. El fallo de este Tribunal fue favorable a los alemanes, y la Dieta de Memel continuó en sus funciones. Los incidentes se produjeron dos años más tarde con motivo de haber dictado Lituania una ley de seguridad contra toda actividad autonomista alemana. Fue inútil. En las últimas elecciones, los lituanos de Memel no consiguieron más que un puesto, de cuarenta y nueve, en la Dieta.

Memel, 22.—Esta tarde, a las seis, se reunirá la Dieta. El doctor Neumann, jefe de los alemanes, pronunciará un discurso que será radiado. A mediodía el pueblo estaba por completo en las calles celebrando su liberación.

La piel de Italia y de su Imperio

No se coge a buen precio

Roma.—Virginio Gayda, vocero oficial del Gobierno italiano, dedica un comentario a los presentes acontecimientos europeos, y dice especialmente: «Italia ha sido pronta a comprender estos aspectos esenciales del nuevo y rápido capítulo de historia que se ha desenvuelto en la Europa danubiana. Si con estos aspectos Alemania refuerza sus posiciones, en el mismo grado de potencia se elevan la estatura y las posibilidades del eje Roma-Berlín que sigue siendo la base inquebrantable de la política exterior de Italia en la defensa de sus derechos y de sus posiciones, nacionales e imperiales. Italia, en su realismo histórico y político y en la conciencia de su interés nacional, evalúa los nuevos acontecimientos en relación con las funciones del eje tanto más cuanto la reacción que se está desencadenando en Londres y en París se revela grávida de agresividad amenazadora para los mismos intereses italianos. Cada día aparece más evidente que en Londres y en París, simultáneamente con el desenfreno del rearme, surge el espíritu ofensivo de las grandes democracias enlazado con un no confesado pero evidente plan de asalto. Días pasados Pierre Cot, el fracasado héroe rojo de España, en un discurso pronunciado en Chambery invocó la formación de una Santa Alianza de las democracias contra Italia y Alemania. Hoy el singular, pero elocuente motivo, ha sido reanudado por una parte de la Prensa británica. En una reunión de conservadores el diputado conservador británico capitán Cazalet, después de haber anunciado con evidente exageración que, «dentro de pocos meses la Gran Bretaña asombrará al mundo entero por la fuerza que habrá adquirido y por la firmeza que demostrará en las relaciones internacionales», llegó a decir, con insolente provocación y con una incommensurable jactancia infantil, que en caso de guerra «la flota italiana del Mediterráneo sería inmediatamente aniquilada y que en el plazo de veinticuatro horas Italia sería destruido su Imperio africano». El capitán Cazalet que combate con palabras, quiere bromear. La piel de Italia y de su Imperio no se coge a tan buen precio. La guerra si ha de venir, será inexorable, durísima, fatal para los intereses vitales de los imperios enemigos en cualquier parte del globo en que se encuentren. Pero las palabras del diputado británico advierten una vez más a Italia sobre el turbio espíritu ofensivo que se va creando en torno de sus caminos de pacífico trabajo civil.»—Usi.

Se espera que Hitler pronuncie un discurso

Berlín, 22.—El territorio de Memel tiene unos 200.000 habitantes, de los cuales tres cuartas partes son alemanes. La superficie agregada a Alemania con la incorporación de este distrito, es de 10.848 kilómetros cuadrados. Los periódicos publican ediciones especiales. El órgano del partido Nacional-socialista dice que si la anexión hubiera tenido que hacerse por vía diplomática, Memel no habría sido incorporado al III Reich por lo menos en un período de setenta años. Las tropas alemanas han comenzado a entrar en el distrito de Memel y están siendo muy agasajadas por las autoridades. Se anuncia como probable que el Canciller Hitler atravesará esta tarde la frontera y llegará a la ciudad de Memel donde pronunciará un discurso. La escuadra alemana fondeará esta tarde en el puerto de Memel.

Prensa francesa

Comentarios a la situación

París, 22.—La Prensa de derechas, comentando los propósitos de Francia de participar en el plan de envolver a Alemania, lamenta que el Gobierno francés se haya dirigido a Moscú, pues la inclusión de la Unión Soviética sólo puede perjudicar aquel plan. Militarmente—añade—Moscú ha demostrado reiteradamente que no es capaz de prestar un auxilio eficaz. Por el contrario, el único resultado que se conseguiría con su inclusión, sería asustar a los Estados de Europa Central, como Rumania y Polonia, que no desean para nada la ayuda peligrosa de la Unión Soviética. Por su parte, los periódicos belicosos y de extrema izquierda protestan contra la pretendida misión de Laval de quien se dice irá a Roma para gestionar el acercamiento italo-francés.

El Gobierno inglés

Celebra Consejo

Londres, 22.—Esta mañana se ha celebrado el acostumbrado Consejo de ministros de los miércoles. Lord Halifax dió cuenta de la contestación de adhesión de los Dominios y de otras potencias para impedir cualquier intento de agresión de Alemania.

También informó de la conferencia celebrada ayer con M. Böhnet, a la que seguirán otras hoy y mañana.

Una unión monstruosa

Roma.—El periódico «Avenire» habla en contra de las relaciones entre Inglaterra y Rusia y de la constitución de un frente único democrático que englobe a la U. R. S. S. Una alianza con la tiranía más sangrienta y más monstruosa de toda la historia, sería, culturalmente, la condena definitiva para las llamadas democracias.

PARA LA RECONSTRUCCION NACIONAL

Un Instituto de Crédito con capital ilimitado

Ha sido creado por Ley de la Jefatura del Estado

Burgos, 22.—El «Boletín Oficial» publica una Ley de la Jefatura del Estado por la que se crea el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional, con capital ilimitado que podrá estar representado por títulos nominativos de cuantía no superior a 100.000 pesetas. Se autoriza por esta Ley a formar parte del Instituto de Crédito, al Instituto Nacional de Previsión y sus Consejos colaboradores, Cajas generales de Ahorro, Sociedades Cooperativas de Crédito y otras entidades que persiguen una finalidad de lucro privado. Son misiones del Instituto facilitar anticipos a las entidades, empresas o particulares afectos al Movimiento, con destino a reparación de los daños sufridos como consecuencia directa de la guerra o de la actuación marxista a partir de la fecha del 18 de Julio de 1936, con tal de que se concreten dichos daños a bienes inmuebles u otros elementos o efectos propios para la vida y producción. Concederán anticipos, con igual destino, sobre indemnizaciones por daños, en curso de consecución o de liquidación por parte de Compañías aseguradoras o de cualquier otra entidad. El Consejo de dirección de este Instituto procederá a la redacción de un proyecto de Reglamento para la aplicación de esta Ley que se someterá al Consejo de ministros. —Se nombra director del Instituto de Crédito a don Joaquín Benjumea.

Jabones "Eresma"
Fabrica de jabones y lejías
Paseo Nuevo, 2 Telf. 14

FINO COQUINERO
Amontillado finísimo
Osborne

COÑAC
Carlos I
Fundador
Tres cepas
Para calidad
DOMECQ

En el vigésimo aniversario de la fundación de los fascios de combate

«En estas palabras duras y metálicas había todo el programa del fascismo»

Por CLAUDIO DE MONTFORT

La hermana Italia en masa, se pondrá mañana en pie, congregada alrededor de su Duce, para celebrar con grandiosos ritos cívicos y guerreros una fecha cumbre de la historia de la gloriosa Revolución fascista. Difícil es siempre el problema de fijar el momento histórico del nacimiento de una idea fecunda y de resultados trascendentales en la historia de la civilización. El nacimiento de toda idea destinada a convertirse en gesto removedor y conmovedor del mundo, es siempre e invariablemente una Epifanía que sólo deja brillar su estrella reveladora en la sombra, en el silencio y en la soledad de un recinto apartado y olvidado de los hombres. El alumbramiento del fascismo tuvo esta misma suerte. Una modesta reunión de unos pocos hombres descontentos e inadaptados lo vieron y lo hicieron nacer, sin que se diese cuenta la mayoría de ellos, en aquel modesto local de una plaza del viejo Milán, mañana hace veinte años, donde el mundo oyó sin advertirlo el primer vagido del fascismo y asistió a la revelación de la Revolución fascista.

El fascismo anunció su próximo nacimiento el día en que Mussolini llamó en torno suyo a los intervencionistas, a sus compañeros y colaboradores de la dura campaña que había emprendido contra importantes sectores de la opinión pública italiana para conseguir la intervención de Italia en la Gran Guerra al lado de las potencias aliadas. A los intervencionistas, los había calificado Mussolini de «intervencionistas», porque desde 1915 a 1918, a pesar de la victoria italiana se vieron envueltos en una espesa red de intrigas urdidas por los que desde el Gobierno y desde los partidos no cejaban en su empeño de desvirtuar la victoria en nombre de los mismos principios que habían inspirado a los que habían defendido la neutralidad de Italia en la gran contienda.

Mussolini se vio en el trance de realizar con sus partidarios un esfuerzo heroico para defender a toda costa la victoria italiana, aquella victoria fulgurante y decisiva que era torpedeada no solamente en París, sino también en su propia Patria, en la que el neutralismo, reducido al silencio durante la guerra, volvía entonces en plena paz victoriosa a levantar cabeza y osaba proponer que se abriese público proceso a los responsables de la intervención.

Y en Enero del mismo año 1919 Mussolini en el teatro de la Scala de Milán se había puesto a la cabeza de la que él llamaba «reacción antirevencionaria» con tal ímpetu, con tal decisión que en el mismo mes pudo escribir en su diario estas palabras: «Continuar todavía con el mismo ímpetu de los días pasados la polémica contra los renunciarios equivaldría a enseñarse con los vencidos. Los renunciarios han sido batidos clamorosamente. Su golpe ha fracasado. El 16 de Febrero del mismo año el Milán había presenciado entre el

asombro y el terror de una burguesía pusilánime y atemorizada un desfile de 20.000 bolcheviques, los cuales después de haber vitoreado a Lenin desde lo alto de los torreones del Castillo, anunciaron que la revolución era inminente. Escenas semejantes se vieron en Turín, en Florencia y en otras ciudades italianas. Y la batalla derrotista, dirigida por el socialismo italiano había culminado en la petición de que fuesen exigidas responsabilidades por los accidentales reveses que había sufrido el Ejército italiano en su gloriosa y victoriosa campaña contra el Imperio de los Habsburgo.

Ante este bochornoso estado de cosas Mussolini ya desde mediados de Febrero había visto con certera intuición que había llegado el momento de hacer un esfuerzo extraordinario para oponerse a la corriente derrotista y que no había que perder ni un minuto si no se quería ver el hundimiento definitivo de todos los beneficios materiales y morales de la victoria italiana.

La génesis del fascismo, que tiene su momento supremo y decisivo en aquella histórica reunión del 23 de Marzo de 1919, había tenido su momento de germinación en la insurrección popular que en Mayo de 1915 arrastró a Italia a la intervención en la guerra mundial. Las jornadas de aquel mes de Mayo fueron el preludio de una revolución que había de cambiar profundamente cuatro años más tarde los destinos de Italia a base de los postulados de una nueva ética política y social concebida por la mente genial de Mussolini. Estos dos momentos esenciales, en la historia de los orígenes del fascismo se distinguen, sin embargo, por notables diferencias circunstanciales. Mientras la intervención fué exigida a gritos en calles y plazas por tumultuosas manifestaciones populares en medio de la ansiosa expectación de Italia y del mundo, el fascismo, en la fecha que ahora conmemoramos, surgió a la vida en la oscuridad y en el silencio. Casi nadie se dio cuenta aquel 23 de Marzo de 1919 de que en Milán acababa de nacer algo que había de asombrar y conmover hasta sus mismos cimientos al mundo moderno.

Pero no fué solamente la aviesa disposición de ánimo de vastos sectores de la opinión pública lo que contribuyó a esa conspiración de silencio que sufrió en el momento de nacer el movimiento fascista. En realidad, el ambiente no estaba aún preparado en aquellos momentos para tener comprensión de la importancia que había de tener aquella «adunata» que aquel día se congregó dentro del recinto del vetusto palacio milanés de la plaza de San Sepolcro. El hecho es que la «adunata» que había de ser la cuna del fascismo y que con el tiempo había de convertirse en uno de los acontecimientos que forman la leyenda heroica de una de las más trascendentales revoluciones de la historia, pasó desapercibida. Y es pro-

vable que hasta los mismos que en ella tomaron parte no tuviesen en aquellos momentos la sensación de haber hecho uno de aquellos gestos que están destinados a cambiar la faz del mundo, ni tampoco sospechasen que aquella noche habían de dar vida a una asociación política destinada a convertirse en el Partido Único de Italia. Por el contrario, si de algo tuvieron conciencia los reunidos debió ser de haber defendido la negación de toda actividad propia de un partido, porque el fascismo surgió de la reunión precisamente con un anti-partido.

«No éramos muchos—escribió Mussolini en el «Pópolo d'Italia» en ocasión del segundo aniversario de la fundación de los fascios—en la sala de la plaza San Sepolcro, hace dos años, cuando asentamos las bases de nuestra construcción ideal: un centenar quizá...» Ni un centenar siquiera: cincuenta y dos, exactamente, según rectificó el mismo Mussolini en un discurso pronunciado al cabo de un año de la Marcha sobre Roma.

Pero entre aquellas contadas decenas de hombres congregados en un modesto local de Milán que parecían haber entablado una lucha sin esperanza contra el silencio y la incompreensión, la Providencia había colocado a uno que tenía clara y precisa conciencia del valor de aquel acto y del objetivo de aquella convocatoria: Benito Mussolini.

Ha sido el mismo Mussolini el que ha glosado con precisión insuperable la significación y trascendencia de aquel acto. «Siete años hace, yo con-

voqué en Milán a los que me habían seguido en las batallas de la intervención y durante la guerra... Yo podía encontrar en el inmenso bazar de los específicos demoliberales un cómodo título para la organización que yo quería fundar. Podía llamar a los Fascios, Fascios de reconstrucción, de reorganización, de dignificación, o bautizarlos con otras palabras que acaban en on. Los llamé simplemente «Fascios italianos de combate». En estas palabras duras y metálicas había todo el programa del Fascismo tal como yo lo soñaba, tal como yo lo quería, tal como yo lo he hecho... Para nosotros los fascistas, la vida es un combate continuo e incesante, que nosotros aceptamos con gran desenvoltura, con gran valor, con la intrepidez necesaria». Era en sustancia, observa un comentarista, la vuelta al punto de partida de la campaña pro intervención: la guerra concebida como situación revolucionaria destinada a ser la función de obstétrica para la nueva sociedad, y por esto, la intervención querida como el principio de la revolución, o sea, de renacimiento de la colectividad nacional.

Las conclusiones aprobadas en la reunión de San Sepolcro declaraban sin ambages el nexo indisoluble entre los Fascios de acción revolucionaria fundados por Mussolini en 1915 en ocasión de la intervención de Italia y los Fascios necesariamente habían de confluír, estaba ya toda, con sus postulados y con sus objetivos, en las bases que aprobaron aquellos cincuenta y dos hombres presididos por Mussolini que en la sombra, en la soledad y en el silencio de aquella noche memorable allanaron los caminos triunfales de esta enorme y clásica Revolución Fascista, que había de imprimir al cabo de cuatro años un cambio tan brusco como salvador en los destinos de la humanidad civilizada bajo los auspicios de la Roma Eterna.

UN ACTO SENCILLO EN EL ROPERO DE FUERZAS COMBATIENTES

Ayer tuvo lugar en el hotel Casas un acto sencillo, pero muy simpático, con motivo de una merienda ofrecida por las señoras y señoritas pertenecientes al Ropero de Fuerzas Combatientes, junto con el grupo de lavanderas, a la presidenta señorita Amalia Vera y demás componentes de la Directiva de dicho Ropero.

Querían darla una prueba de afecto y agradecimiento, no sólo por la sabia organización demostrada en la obra desde su fundación y por haber compartido entusiastas el trabajo por España, sino por haber logrado para ellas la máxima distinción al serlas impuesta en fecha reciente la Medalla del Trabajo por la Patria, que siempre conservarán como preciado galardón.

Al terminar el acto, la señorita Rosario Bagués, en representación de las allí asistentes, expresó del siguiente modo los sentimientos que en todas se albergaban:

«En nombre de mis compañeras, quiero en breves palabras hacer constar el agradecimiento que en nuestros corazones reina hacia la Junta de Asistencia a las Fuerzas Combatientes, bajo cuya ayuda material y mo-

ral se constituyó el Ropero, al frente del cual quedó una Directiva, que tanto su presidenta Amalia Vera como los demás miembros que la componen, han sabido siempre darnos ejemplo con su actividad incansable.

Gracias a vuestras gestiones e interés, podemos llevar en nuestro pecho la Medalla del Trabajo por España, que hace quince días nos fué impuesta por la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, presidenta honoraria del Ropero.

Orgullo sentimos, aunque nuestra obra haya sido sólo el cumplimiento de un deber, pues no sería digno de españolas ver los campos de la Patria ensangrentados en la gran cruzada que se está llevando a cabo y sentirnos ante ella indiferentes; por eso hemos trabajado con afán y cada una en la medida de nuestras fuerzas para satisfacer una de las necesidades que la guerra trajo a nuestro suelo.

Recibid estas palabras como un cariñoso y sincero homenaje de las que estuvimos unidas en el Ropero, con la santa alegría del trabajo, y también del grupo de lavanderas que, llevadas de su amor a España, han sabido prestar tan valiosos servicios.

El día de la imposición no se borrará nunca de nuestra memoria; el grato aroma de su recuerdo nos hará sentirnos orgullosas muchas veces cuando, pasados varios años, expliquemos que la Medalla simboliza la parte llamada y eficaz que tuvimos en la salvación de España.

¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

La señorita Amalia Vera contesta emocionada a estas palabras, diciendo que, aunque es verdad puso al servicio del Ropero todas sus energías con el mayor entusiasmo, no merece ningún elogio, y sus frases han de ser de agradecimiento para todas, ya que si en el trabajo constante de las allí reunidas, ella sola no hubiera podido llevar a cabo el servicio prestado a la Patria en horas de lucha y de dolor.

Sus últimas palabras fueron acogidas con aplausos y, entre vítores, terminó el acto en que todas las allí congregadas hicieron promesa en lo íntimo de su corazón de seguir trabajando en los días de paz que se avecinan por el engrandecimiento de España.

B. G.

El sábado, 25, cuestación para Auxilio Social en Segovia y el domingo, 26, en los pueblos. Contribuyendo a ella, haces Patria

Centro Instructivo y Pro-tector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro-ciegos», correspondientes al sorteo del día 21 de Marzo de 1939: Premio de 20 pesetas, número 78. Premios de 3 pesetas, números 178, 278, 378, 478, 578, 678, 778, 878, 978.

Ideas luminosas.



Todos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos, inocuos y seguros, que cortan con la máxima rapidez los resfriados y sus consecuencias así como toda clase de dolores.



Instantina

EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMÁS PERJUDICA

Notas necrológicas

Ha fallecido en San Sebastián, confortado con los auxilios espirituales, el comandante de Artillería ilustrísimo señor don Miguel Martínez de Campos y San Miguel, marqués del Baztán, emparentado con varias familias aristocráticas españolas, de reconocido prestigio y de acendrados sentimientos patrióticos.

El marqués del Baztán, que estudió en la Academia de Segovia, contaba en nuestro vecindario con grandes simpatías y amistades, por su carácter caballero y distinguido trato y por su corrección y exquisita amabilidad. Era un enamorado de su carrera militar y, por tanto, un artillero de profundos conocimientos científicos y celoso cumplidor de sus deberes profesionales, señalándose también por su pundonorosas cualidades y excelente hoja de servicios.

Su amor a España y a la religión católica le hizo, desde los primeros momentos, adherirse, entusiastamente, al movimiento nacional, a cuyo triunfo colaboró, con abnegación y sacrificio ejemplares. En el Ejército era muy querido el ilustre difunto, habiendo logrado captarse la estimación de los altos mandos que veían en él a un jefe modelo que no regateaba su valioso concurso para todo lo que se relacionara con el fortalecimiento del Arma a que pertenecía, a la que consagró sus mayores desvelos y sus condiciones técnicas de extraordinarias dotes.

Descanse en paz el señor marqués del Baztán, artillero insigne, y reciban su aflijidos hijos, hermanas, hermanos políticos, tíos y demás familia, especialmente su próximo pariente el excelentísimo señor gobernador civil, nuestra sincera expresión de viva condolencia por la desgracia que acaban de sufrir y a la que nos adherimos de todo corazón, pidiendo a nuestros lectores una plegaria por el eterno descanso del alma del finado.

Esta mañana, en la iglesia parroquial de San Martín se ha oficiado una misa de requiem por el eterno descanso del alma del señor Martínez de Campos y San Miguel, asistiendo al acto distinguidas personalidades y numeroso público, quien testimonio su pésame al excelentísimo señor don José Malcampo y Fernández de Villavicencio, así como a su distinguida señora.

El 22 de Septiembre dió su vida por Dios y por la Patria el teniente de Infantería don José Luis Esteban Perraica, que, por su heroísmo y excelentes dotes militares, era muy estimado de sus compañeros de armas, habiendo producido entre éstos, su gloriosa muerte, honda e intensa aflicción.

A sus padres, hermanos, abuelos, tíos y restantes deudos, les exteriorizamos nuestro pésame por tan dolorosa pérdida.

HIERRO LIQUIDO

Ahorre medias suelas en su calzado usando este producto

CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2 Teléfono 280

Gran feria de ganados

en Cuéllar (Segovia)

Durante los días 9 al 16, inclusive, del próximo mes de Abril, tendrá lugar en esta villa la tradicional y renombrada feria de Pascuas de Resurrección, en la que se verifican infinidad de transacciones de toda clase de ganado; advirtiéndose a las personas que a ella concurran que deben ir provistas de la correspondiente guía de Sanidad y pienso, debido a la escasez del mismo.

Cuéllar, 17 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.—El alcalde, Juan Herrero.

Anuncios breves

Radio-reparación. Modernísimos talleres de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (encima de la Suiza).

Compro coche niño en buen uso. Razón, Plaza Resolana, número 1.

Vendo dos carros de varas; uno doble yunta y ruedas con eje potente; arros para tres caballerías nuevas; máquina aventadora; todo seminuevo. Dionisio Monedero, Aguilañete.

Coche de niño se vende. Razón, Administración periódica.

Granja avícola. Se vende o arrienda, montada con todos los elementos y en explotación, por no poder atender. Informar Francisco Conde, en Sepúlveda.

«Electrón» Reparación de RADIOS, con precisión, prontitud y garantía. Juan Bravo, 54, principal, Segovia.

Puertas y ventanas usadas se venden en la carpintería y carpinterías de López, E. Marinas, 3, Segovia.

Se necesita para explotación negocio por cuenta propia, socio capitalista aporte cantidad importante garantizada, producción de interés fijo anual, mayor al legal. Don Felicitiano Blázquez (procurador), Plaza del 4 de Agosto, Segovia, informará.

Vendo pinos y encina en el término de Marazoleja. Guarda, Esteban Sebastián, dará razón. Tratar con la dueña, viuda de don Pedro Lorente, en Bernards.

Se arrienda la finca «Las Nieves» en Segovia, consta de huerta, dos establos para ganado vacuno, gallinas y dos habitaciones para vivienda. Razón, San Juan, 3, número 11, principal.

Se venden camisas de madera, perfecto estado; pueden verse todo el día. Capitanes Paz Orden, número 11, principal.

Se vende coche «Renault», 10 H.P. S. P. Trate, Monacate, trabajando en Cabrera, 2, Segovia.

Vendo vaca suiza, recién parida del segundo, abundante producción. Para tratar, con Mariano Salinas, en Mozoncillo.



La señora

DOÑA MAGDALENA DE ANTONIO SANTOS

Ha fallecido en Nava de la Asunción el 20 de Marzo de 1939

a los 38 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Ciriaco Rubio Sanz; hijos don Lucio, Francisca y Arturo Rubio de Antonio; padres don Anastasio de Antonio Matamala y doña Raimunda de Frutos Martín; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les suplican la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.